

# 多措并举稳岗位 千方百计保就业

### -2022年中国经济年中观察之就业篇

就业是经济"晴雨表",也是社会 "稳定器"。今年以来,疫情等多重因 素带来就业压力上涨。党中央、国务 院高度重视,坚持将稳就业摆在突出 位置,着力保市场主体,重点解决好 高校毕业生、农民工等群体就业。

随着近期经济运行的积极变化 增多,稳就业等政策持续发力,就业 状况出现好转,就业形势正在逐渐企

### 稳市场主体稳岗位

7月6日0时起,西安市部分公共 区域实行7天临时性管控措施,位于 李家村的秋林商场作为保供单位正 常营业,但客流量仍比之前少一些。

商场所属西安秋林商贸有限责 任公司人力资源管理人员吴平山告 诉记者,疫情以来企业经营效益下 滑,关键时期获得了政府大力帮助, 2020年至今享受失业保险返还等各 项支持近300万元。

"我们一直保持约270名员工,基 本没有裁员。"吴平山说,"疫情总会 过去,相信随着生产生活秩序恢复, 经营就能好起来。"

7月的吉林延吉,烟火气逐渐恢 复。位于公园路的丰茂烤串店,客人 们隔桌而坐,店内香气四溢。

受疫情影响,此前这家店停业了 将近两个月。5月底,门店所属延吉 市丰茂德尚餐饮管理有限公司的账 户,意外地收到了一笔资金。

"我们没有申请,政府就直接给 予了支持,增强了企业渡难关、留员 工的信心,延吉两个店60多名员工一 位都没有失业。"公司经理玄今花说, 不仅延吉门店的生意回暖,公司在上 海的11家店最近也恢复了营业。

7月2日,游客在武汉汉口北夜市上休闲消费

据新华社上海7月7日电(记者

吴振东 兰天鸣)受新冠肺炎疫情影

响,2022年上海市普通高等学校招生

统一文化考试延期至7月7日至9日

举行。7日,上海约5万名考生走进全

市2200多个考场。面对防疫和高温

双重考验,各部门协同联动,全力保

洋模范中学考点外,考生、家长及送

考教师陆续抵达。考生王同学说,为

给进入考点前的安全检查、体温测量

等环节预留充足时间,自己和同学商

定,提前一小时到考点外等候,家长

7日早上7点30分许,上海市南

障高考平稳有序进行。

对此也非常支持。

场,提升城市活力。

近年来,湖北持续出台政策措施,优化全省夜经济发展环境,创新夜经济产

品供给,集中开展商旅文体融合、线上线下结合等消费活动,活跃夜间商业和市

2022年上海高考开考

企业等市场主体承载着6亿人的 就业创业,是稳住就业基本盘的关 键。今年以来,一系列部署着力助企 纾困、稳岗扩岗,一揽子政策全力促 进就业、改善民生-

对餐饮、零售、旅游等5个特困行 业企业及17个其他行业的困难企业 实行阶段性缓缴社会保险费政策;提 高企业失业保险稳岗返还标准,加力 落实社保补贴、培训补贴等政策,推 出一次性留工培训补助……

1至5月,全国已有273万户企业 获得稳岗资金共计129亿元,惠及职 工5189万人。经济运行出现改善叠 加稳就业政策显效,就业形势逐渐改 善。5月份,全国城镇调查失业率是 5.9%,较上月下降0.2个百分点。

### 保重点群体保就业

在南华大学就业指导中心主任 刘振中的记忆中,从来没有哪个暑期 的就业工作像今年7月这样繁忙。

他告诉记者,尽管毕业生已经离 校,但目前有80多家企业正面向该校 进行网络招聘。就业中心的老师们 几乎每天都在针对性地推送岗位信 息给未就业毕业生,帮助他们尽快落

"从6月起,一批批企业跟我们对 接招聘事宜,'三支一扶'等基层服务 项目提速推进。"刘振中说。

记者采访了解到,这一方面是企 业复工复产加快,许多用人单位重启 此前暂停或推迟的招聘计划;另一方 面得益于人社、教育等部门协同各 方,想方设法开拓市场化就业渠道, 加快各类招考工作进度。

促进高校毕业生、农民工等群体 就业是就业工作的重中之重。今年

新华社记者 肖艺九 摄

8点,考生开始有序进入考场。

记者看到,在工作人员指引下,考生

保持2米间隔,完成一系列健康查验

后进入考场。考虑到7日最高气温可

达36摄氏度,考点大门处搭起了长长

的遮阳棚,而据上海市教委此前发布

的消息,全市各考点均已安装空调,

并备足降温物资,各考点还需制定预

案,最大限度减少极端天气对考试的

考生如何应考? 上海市教委表示,全

市各区都已设立不同类型的专用考

场,提前组建闭环转运队伍,确保所

有考生都能顺利考试。

尚在集中隔离治疗或核酸异常

需要在城镇就业的新成长劳动力近 1600万人,创多年来新高。其中高校 毕业生增加到1076万人,为历史新 高。有关部门专门出台了工作方案 和多项政策,支持高校毕业生就业创 业,稳定和促进农民工就业。

对高校毕业生,实施百万就业见 习岗位募集计划,促进青年提升职业 能力;通过开放求职登记、完善实名 帮扶等9方面措施,对2022届离校未 就业毕业生和35岁以下失业青年集 中开展服务攻坚行动;推动各地聚合 资源、归集发布一批适合高校毕业生 就业的基层岗位,扩大基层就业空间

对农民工,深化东西部劳务协 作,大力培育劳务品牌,积极拓宽务 工渠道;充分发挥就业帮扶车间等载 体作用,提供更多就地就近就业机 会;健全就业服务、技能培训、权益维 护工作机制,促进脱贫人口就业增

截至5月底,全国脱贫劳动力务 工规模达3133万人,成为巩固拓展脱 贫攻坚成果的重要支撑。

### 优就业服务促匹配

7月1日,湖南省怀化市鹤城区, 一场"助企纾困 职等你来"专场招聘 会正在举办,普工、技工、管理等3000 余个岗位吸引了不少求职者前来。

通过现场对接,42岁的王先生顺 利找到一份护工工作:"就在家门口 就业挺好,公司会先提供培训再上 岗,解决我的技能问题。"

为搭建企业和劳动者高效对接 平台,为各类求职者提供便利,自今 年春节以来,我国持续提升就业服 务,优化就业环境,促进人岗对接。

高频举办线上线下各类招聘活 动。正在举办的"百日千万网络招 聘"专项行动,截至7月3日,已发布 各类岗位需求近1500万人次;国家级 人力资源服务产业园、国家级人才市 场和人力资源服务机构同步开展专 项活动,各地也密集推出一系列招聘

营造更为优质安全的就业环 境。以打击就业歧视、虚假招聘和 "黑职介"为重点,部署开展为期两个 月的清理整顿人力资源市场秩序专 项行动;聚焦虚假宣传、夸大宣传等 群众反映强烈的问题,部署开展"山 寨证书"网络治理工作。

加强建设零工市场支持灵活就 业。内蒙古兴安盟、山西太原等地推 出规范化零工市场;湖北在乡、镇、社 区一级建成190家"零工驿站",为灵 活就业人员提供休憩和招工信息,日 均登记求职超过6000人次。

强化困难人员就业援助和帮 扶。畅通失业登记渠道,开展就业援 助月等专项活动,运用公益性岗位兜 底安置。今年1至5月份,帮扶失业 人员再就业196万人,就业困难人员 实现就业68万人。

在各方面共同努力下,5月份以 来,就业呈现向好态势。展望下半 年,随着经济运行逐渐恢复,就业形 势有望继续改善。

同时也要看到,疫情等不利影响 尚未完全消除,就业总量压力和结构 性矛盾依然存在,青年就业困难仍待 进一步破解。各地要落实落细各项 稳就业举措,加力巩固向好势头,切 实将稳就业这项民生头等大事办

新华社记者 姜琳 谢樱 李亚楠

### 前5个月我国服务进出口总额同比增长22%

新华社北京7月7日电(记者潘 洁 谢希瑶)今年1至5月,我国服务贸 易继续保持平稳增长,服务进出口总 额 23653.6 亿元,同比增长 22%。5 月 当月,我国服务进出口总额4562.8亿 元,同比增长22.2%。

这是记者7日从商务部举行的网上 例行新闻发布会上了解到的。商务部新 闻发言人東珏婷说,今年1至5月,我国 服务出口11517.9亿元,增长26.3%;进 口12135.7亿元,增长18.2%。服务出口 增幅大于进口8.1个百分点,带动服务贸 易逆差下降46%至617.8亿元。

東珏婷说,前5个月我国服务贸易 主要呈现知识密集型服务贸易稳定增 长、旅行服务进出口有所恢复的特点。

数据显示,1至5月,知识密集型 服务进出口9886.7亿元,增长10%。 其中,知识密集型服务出口5602.4亿 元,增长13.6%;出口增长较快的领域 是电信计算机和信息服务、其他商业 服务,分别增长18.5%、13.2%。知识 密集型服务进口4284.3亿元,增长 5.6%;进口增长较快的领域是保险服 务, 增速达 74.2%。

旅行服务方面,1至5月,我国旅 行服务进出口3308.4亿元,增长 7.7%。剔除旅行服务,1至5月我国服 务进出口增长24.7%,其中出口增长 28.1%, 进口增长20.8%; 与2019年同 期相比,服务进出口增长49%,其中出 口增长65.2%,进口增长32.8%。

## 五部门部署加强零工市场建设

新华社北京7月7日电(记者 姜 琳)"打零工"对促进大龄和困难人员 就业增收具有重要作用。7日,人社 部、民政部等五部门发布《关于加强 零工市场建设 完善求职招聘服务的 意见》,要求建立零工求职招聘信息 服务制度,将零工信息纳入公共就业 信息服务范围。

据人社部就业司相关负责人介 绍,各地大力探索推进零工市场建设, 取得了积极进展。为更好地促进零工 人员实现就业,专门下发这一意见。

意见提出,强化零工市场信息服 务,广泛收集零工需求信息,多渠道、多 形式发布。强化零工快速对接服务,建 立零工"即时快招"服务模式,优化零工 快速对接流程手续,设立零工信息快速 发布通道,组织流动招工大篷车、定向 招聘等活动,促进供需匹配对接。

强化就业创业培训服务,引导零

工人员参加急需紧缺职业技能培训 和新职业技能培训。强化困难零工帮 扶服务,建立零工人员分级服务机制, 对待工时间长、低收入家庭、残疾等大 龄和困难零工人员加强就业帮扶。

完善零工市场秩序维护,公开零工 市场服务制度、服务热线和投诉举报方 式,严厉打击黑中介、发布虚假招聘信 息等违法违规行为。完善服务场地设 施支撑,合理利用公共就业服务机构场 地资源,设立零工对接服务专区,有条 件的地方可就近设立零工服务场所。

完善信息化应用支撑,动态收集 更新零工人员和用工主体信息,提供 "一网通办"服务。扩大零工服务多 元化供给,鼓励多方参与零工市场建 设和运营管理。开展零工市场动态 监测,建立零工市场动态管理名录, 向社会广泛公布相关信息,为供求双 方对接提供指引。

更正2022年7月6日遗失无为县村级组织统一收据(三联单据)50 份,收据号码:2016401-2016450的作废声明。

正确声明内容如下:无为市襄安镇三河村民委员会遗失无为县村 级组织统一收款收据第一联存根联28份,收据号码为:2016402、 2016404, 2016405, 2016407-2016411, 2016413-2016419, 2016421-2016430、2016432-2016434。 遗失无为县村级组织统一收款 收据三联单22份,收据号码为:2016401、2016403、2016406、2016412、 2016420、2016431、2016435-2016450,声明作废。

特此声明

无为市襄安镇三河村民委员会

## 商务部多措并举促进消费持续恢复

新华社北京7月7日电(潘洁边 思琪)商务部新闻发言人束珏婷7日 表示,5月以来国内消费保持恢复发 展势头。商务部将落实好已出台的 稳增长、促消费政策措施,从加力稳 住大宗消费、优化消费平台载体、办 好消费促进活动等方面,促进消费持 续恢复。

这是束珏婷在当天商务部举行的 网上例行新闻发布会上说的。她说, 在加力稳住大宗消费方面,商务部近 日会同有关部门出台了关于搞活汽车 流通扩大汽车消费的若干措施,将与 相关部门一道做好政策宣介和落实, 同时深入开展新能源汽车、绿色建材 下乡活动,鼓励有条件的地方开展绿 色智能家电下乡和以旧换新。

在优化消费平台载体方面,束珏 婷说,将加快推进国际消费中心城市 培育建设,在印发首批培育建设典型 经验做法的基础上,进一步加强宣传 推广;推动步行街高质量发展,统筹 开展智慧商圈、智慧商店示范创建, 加快建设一刻钟便民生活圈,提升城 市消费。加快健全县域商业体系,推

动供应链、物流配送、商品服务下沉 和农产品上行,扩大农村消费。

在办好消费促进活动方面,她 说,将在做好疫情防控前提下,组织 开展中国国际消费品博览会、国际消 费季、中华美食荟等重点活动,指导 各地因地制宜开展内容丰富、形式多 样的消费促进活动,活跃消费氛围, 提振消费信心,激发消费潜力。

東珏婷介绍,2022年中国国际消 费品博览会将于7月26日至30日在 海南省海口市举办。本届消博会参 展企业和品牌数量均超过首届,展览 面积从首届的8万平方米增加至10 万平方米,预计到会采购商将超过4 万人;国际化程度更高,境外企业参 展面积占比由首届的75%增加至 80%,其中日本、法国、美国等国家的 总参展面积均在3000平方米左右,区 域全面经济伙伴关系协定(RCEP)成 员国参展面积比首届增长了近20%。

"我们将通过举办消博会等一系 列消费促进活动,推动国内消费市场 加快恢复、持续增长,更好发挥消费 对经济循环的牵引带动作用。"她说。

### 约翰逊宣布辞去英国保守党党首和首相职务



这是2022年2月10日在比利时布鲁塞尔的北约总部拍摄的英国首相约翰逊 的资料照片。 新华社记者 郑焕松 摄

新华社伦敦7月7日电(记者 杜 鹃 许凤)英国首相鲍里斯·约翰逊7 日在伦敦唐宁街10号门前发表讲话

说,他辞去保守党党首和首相职务。 但将留任至新领导人产生。保守党党 首选举的具体时间表将于下周公布。

### 美国"独立目"枪击案嫌疑人对犯罪事实供认不讳

新华社芝加哥7月6日电(记者 徐静)美国伊利诺伊州海兰帕克市 "独立日"枪击案犯罪嫌疑人6日出席 保释听证会,对犯罪事实供认不讳, 法官拒绝其保释。

海兰帕克市所在的莱克县肋理 州检察官本·狄龙6日在听证会上说, 21岁的犯罪嫌疑人罗伯特·克里莫三 世承认4日上午在海兰帕克市从一栋 建筑物屋顶向参加"独立日"游行的 人群开枪,共射出80多发子弹。

海兰帕克市警方6日在记者会上 说,克里莫三世乔装成女性,作案后驾 车逃至威斯康星州麦迪逊市,意图制 造另一起枪击事件,4日晚返回伊利诺 伊州后被逮捕。警方起获嫌疑人的5 件武器,包括一支在案发现场找到的 步枪,逮捕嫌疑人时从其车内起获的 一支步枪,以及在其家里发现的手 枪。这些枪支均通过合法渠道购得。 警方没有说明嫌疑人的作案动机。

莱克县州检察官埃里克•莱因哈

特5日在新闻发布会上说,克里莫三 世在枪击案中涉嫌导致7人死亡,受 到7项一级谋杀罪指控。如果罪名成 立,他将被判处终身监禁且不得假 释。此外,嫌疑人还面临其他多项罪

据美国媒体报道,警方2019年曾 两次接警去过克里莫三世的家:一次 他企图自杀;一次他威胁杀死全家。 尽管有暴力记录,克里莫三世还是凭 借父亲担保拿到了伊利诺伊州颁发

海兰帕克市4日举行"独立日"游 行时发生枪击事件,造成7人死亡,数 十人受伤。事发后,美国总统拜登表 示对枪击事件感到震惊。海兰帕克 市市长罗特林和伊利诺伊州州长普 里茨克发表声明谴责枪手暴行。

据美国"枪支暴力档案"网站最 新数据,美国今年已发生至少4人死 伤的"大规模枪击"事件320起,超过 2.2万人因枪支暴力失去生命。

### 德国5月工业产出环比微升0.2%

新华社柏林7月7日电(张雨花) 德国联邦统计局7日公布的数据显 示,经价格、季节和工作日调整后,5 月德国工业产出环比上升0.2%。

数据显示,当月德国能源业产出 环比下降5.8%,建筑业产出环比上升 0.4%。去除能源和建筑业后,当月工 业产出环比上升0.6%。

此外,联邦统计局将今年4月工业 产出环比升幅从初值0.7%调整为1.3%。

德国联邦经济和气候保护部当 天发表声明说,在3月出现显著下降 后,德国工业产出4月和5月企稳上 升,但乌克兰危机等因素导致的高度 不确定性令德国工业企业今后数月 面临巨大挑战。

德国联邦统计局日前公布的数 据显示,经季节和工作日调整后,今 年5月德国工业新订单环比增长

### 国际油价6日跌入熊市

新华社纽约7月6日电(记者 刘 亚南)国际油价6日下跌,并在技术上

为0.97%;9月交货的伦敦布伦特原油

截至当天收盘,纽约商品交易所 8月交货的轻质原油期货价格下跌 0.97美元,收于每桶98.53美元,跌幅

100.69美元,跌幅为2.02%。 与今年3月8日的收盘价高点相

比,纽约原油期货首行合约价格累积 下跌20.35%,布伦特原油期货首行合 约累计跌幅为21.32%,两者均跌入熊

期货价格下跌2.08美元,收于每桶

## 无为市烟草专卖局公告

因下列持有《烟草专卖零售许可证》的卷烟经营户,已停止经营 业务六个月以上未办理停业手续,根据《烟草专卖许可证管理办法》 第五十条规定,现予以公告。自公告之日起1个月内速来我局办理 相关手续,逾期不来办理,我局依法收回《烟草专卖零售许可证》。

姓名 周秀华 周敏

许可证号 340225109988 340225110294

无为市烟草专卖局 2022年7月8日

2022年7月7日

本报地址:芜湖市红花山路20号 邮编:241003 区号:0553 编辑部:3831155 采访部:3117073 专副刊部:3836809 校对部:3836927 广告经营许可证:皖芜工商广字001号 广告热线:3813185、3815764 报刊公司:3852053 芜湖日报报业集团印务有限公司承印(地址:芜湖市红花山路20号) 每份零售2元